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1Workshop zkoumá, jak funguje komunitní
organizování v praxi v kontextu české
občanské společnosti.Skrze vedenou reflexi,
diskuzi a praktická cvičení si účastníci
prohloubí porozumění klíčovým principům,
jako je budování vztahů a důvěry, mobilizace
a sdílená odpovědnost. Součástí setkání je
osobní reflexe vlastních rolí a motivací, práce
s praktickými nástroji (např. mapování
komunity) a prostor pro vzájemné sdílení
zkušeností. Následné peer setkání (vzájemné
učení) poskytuje strukturovanou podporu pro
diskuzi o reálných výzvách a příležitostech ke
spolupráci.

Komunitní organizování

Lektorka, facilitátorka a manažerka
komunitních projektů s více než patnáctiletou
zkušeností v neziskovém sektoru. Zaměřuje
se na občanskou participaci, komunitní
organizování a podporu zapojování nově
příchozích do místních komunit. Ve své práci
s neziskovými organizacemi a místním
družstvem usiluje o to, aby se lidé mohli
propojovat, spolupracovat a přispívat ke
společnosti založené na solidaritě.

Vendula Veronesi
NESEHNUTÍ, Družstvo Viktorina Loca

Praha, duben — říjen 2026

Účastníci se budou věnovat rozvoji identity a
kulturním rozdílům pomocí metod zážitkové
pedagogiky.Na konkrétních situacích a
cvičeních budou reflektovat reálné případy z
praxe.V druhé části workshopu se účastníci
zaměří na hledání možných řešení těchto
situací prostřednictvím facilitované diskuze a
supervize.

Interkulturní kompetence

Specializuje se na interkulturní vzdělávání,
inkluzi, marginalizaci a divadlo utlačovaných.
Pracuje jako učitelka, terapeutka a
supervizorka. Její výzkumné zájmy spojené s
Fakultou humanitních studií se týkají sociální
změny se zvláštním zaměřením na přechod
od útlaku k posílení postavení jednotlivců a
skupin v různých prostředích.

Dana Moree



3Co je potřeba k tomu, aby každý z nás mohl patřit — ve svých komunitách, institucích i ve
společném prostředí, které sdílíme? A co tomu brání? V době rostoucí polarizace, rozdělení a
strachu nabízejí rámce Othering (vylučování), Belonging (sounáležitost), Breaking (rozpad/rozbíjení
vztahů a vazeb) a Bridging (propojování) silné nástroje, jak porozumět našemu světu — a jak ho
proměňovat. V tomto interaktivním workshopu Evan Yoshimoto propojuje osobní vyprávění,
somatickou reflexi, společné učení a skupinový dialog. Společně budeme zkoumat, jak síly
vylučování formují naše životy na osobní, profesní i strukturální úrovni — a jak na ně můžeme
odpovídat praxí sounáležitosti a každodenními akty propojování.

Ať už procházíte narušenými vztahy ve svém okolí, nebo se snažíte vytvářet inkluzivnější struktury,
toto setkání vás zve k hlubší debatě o tom, jak se posouvat od hodnocení ke zvědavosti, od
strachu k propojení, od rozbíjení k propojování — a vytvářet svět, kde může patřit opravdu každý,
skutečně každý, včetně Země.

Spoluředitelka organizace MigAct. Ve své
práci se pohybuje na pomezí podpory
aktivního občanství, občanské společnosti,
vzdělávání a interkulturní komunikace. Podílí
se na tvorbě vzdělávacích programů a působí
jako lektorka v projektech zaměřených na
občanskou participaci, řízení neziskových
organizací a projektů a interkulturní
komunikaci. Ve své práci také čerpá z osobní
migrační zkušenosti a věnuje se otázkám
sounáležitosti a hledání místa ve společnosti.

Natallia Allen
MigAct

Od vylučování k sounáležitosti 
(From Othering to Belonging)

Spoluředitelka organizace MigAct a komunitní
organizátorka se zkušenostmi v oblasti
občanské participace, komunitního
organizování a rozvoje občanské společnosti.
Vystudovala sociální komunikaci a
sociokulturní antropologii a pochází z Mexika,
odkud si přináší mezikulturní perspektivu
založenou na osobní i profesní zkušenosti.
Působí také jako lektorka a facilitátorka
interkulturních kompetencí pro pracovníky
českých státních institucí, mimo jiné
Ministerstva vnitra, úřadů práce a cizinecké
policie. V MigAct propojuje obyvatele,
komunitní iniciativy a veřejné instituce.

Mónica Márquez Bobadilla
MigAct

Evan Yoshimoto je vedoucí komunitního rozvoje (Head of Community) v Democracy & Belonging
Forum. Sídlí v Berlíně a pečuje o globální síť více než 600 členů, kteří pracují na posilování
demokracie a sounáležitosti prostřednictvím propojovacích (bridging) přístupů. Jádrem této práce
je vytvářet podmínky pro sladění, propojení, rozvoj kapacit a spolupráci napříč sítí, aby se dařilo
iniciativám, které podporují demokracii a sounáležitost skrze bridging přístupy. Evan také vede
program Network Catalyzers, v jehož rámci podporuje členy sítě při budování komunit, které
posilují důvěru a decentralizují moc. Vystudoval University of California, Berkeley a Hertie School
v Berlíně.

Evan Yoshimoto
Democracy & Belonging Forum



5V tomto bloku získají účastníci základní
znalosti a dovednosti v technikách veřejného
vystupování prostřednictvím krátkých
prezentací kombinovaných s praktickým
nácvikem. Setkání pokrývá základy „stage
presence“ (vystupování na veřejnosti), včetně
neverbální komunikace (postoj a gesta),
verbálního projevu a práce s prostorem a
technikou. Blok se také věnuje nervozitě a
sebevědomí, práci s publikem, získávání a
udržování pozornosti, zvládání konfliktů a
přizpůsobení prezentace různým kontextům s
důrazem na interkulturní interakce. Účastníci
budou pracovat také na struktuře prezentace
a praktických technikách pro hladký průběh
projevu.

Komunikační
dovednosti 
v interkulturním
kontextu

Většinu profesního života se věnoval
fundraisingu a vedení týmů v kulturním
sektoru. Před pěti lety se začal zabývat
komunitním rozvojem, který ho dovedl k
participaci. V současnosti pracuje jako
facilitátor a designér participativních procesů
v Participation Factory a také jako lektor
facilitace a sebevědomé prezentace. Ve
volném čase se jako dobrovolník věnuje
vedení ekologického spolku v Berouně, kde
žije.

Václav Kovář
(Participation Factory)

4Interaktivní workshop zkoumá, jak mohou
interkulturní komunity spolupracovat
participativním a inkluzivním způsobem.
Účastníci se dozvědí, co znamená
spolutvorba (co-creation) v komunitním
organizování a jak facilitace podporuje
spolupráci, rozhodování a sdílenou
odpovědnost. Prostřednictvím praktických
cvičení a skupinových simulací si vyzkouší
metody jako mapování zdrojů (asset
mapping), World Café, retrospektivu a
participativní rozhodování. Setkání se
zaměřuje na jasné strukturování skupinových
procesů, zajištění toho, aby byly slyšet
všechny hlasy, a na transparentní sdílení moci
pro budování důvěry a rovnosti.

Spolutvorba a metody
facilitace



Působila 14 let v IOM (International
Organization for Migration), kde koordinovala
projekty zahraniční rozvojové spolupráce v
Gruzii, Arménii, Moldavsku, na Ukrajině a v
Rumunsku a věnovala se také integraci cizinců
do společnosti. Podílela se na tvorbě
metodiky vládního programu adaptačně-
integračních kurzů pro cizince a jako
školitelka se zaměřovala na interkulturní a
lektorské dovednosti. Pro Magistrát hl. m.
Prahy koordinovala webové stránky Praha –
Metropole všech a Praha národnostní. Od
roku 2020 působí v Českém centru
fundraisingu jako programová ředitelka a
zároveň jako lektorka a konzultantka.

Marie Bednářová, M.A.
(Czech Fundraising Center)6Toto setkání navazuje na práci účastníků a

zaměřuje se na praktické fundraisingové
dovednosti.Začíná přehledem možností
fundraisingu a pokračuje vytvořením jasného
argumentu pro podporu (case for support)
pro potenciální dárce.Účastníci představí svůj
první „pitch“ (krátké představení projektu) a
získají zpětnou vazbu od skupiny.Budou také
pracovat na formulování fundraisingových
argumentů pro různé komunikační kanály a
odnesou si jasnější představu o tom, jak
oslovit dárce a srozumitelně prezentovat svůj
záměr.

Fundraising a projekty

MigAct si vyhrazuje právo na změny v programu.
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